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C H I M I E N T I , Queste in terpel lanze si ri-
feriscono allo stesso a rgomen to della in ter-
pellanza del collega J a t t a che è s t a t a ri-
m a n d a t a d ' accordo col Governo al 16 di-
cembre. 

Chiedo quindi che anche t u t t e e due que-
s te mie in te rpe l lanze siano r i m a n d a t e al 16 
d icembre . 

P R E S I D E N T E . Anche q u e l l ' a l t r a di-
r e t t a al min is t ro di agr icol tura , i ndus t r i a 
e co mmercio ? 

C H I M I E N T I . Sì, anche l ' a l t ra , al 16 di-
cembre . 

Almeno suppongo che il minis t ro di 
ag r i co l tu ra non abbia difficoltà. 

P R E S I D E N T E . S ta bene, t u t t e e due 
sono differite. 

L ' in te rpe l lanza dell ' onorevole Alessio 
Giulio al minis t ro dei lavori pubbl ic i è già 
d i f fe r i ta . 

Segue quella dell ' onorevole Aroìdi al 
minis t ro dell ' i s t ruzione pubbl ica . 

FACTA, sottosegretario di Stato per Vin-
terno. T u t t e ques te in terpe l lanze sono s t a t e 
differ i te d 'accordo con gli onorevoli in ter-
pel lant i . 

P R E S I D E N T E . Sta bene, al lora SODO 
t u t t e differite, anche quella dell ' onore-
vole Cornaggia, dell ' onorevole Albasini-
Serosat i , del l 'onorevole F i a m b e r t i , dell'o-
norevole Daneo, del l 'onorevole Albertini e 
de l l 'onorevole Romuss i . 

D A N E O , Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . N e ha faco l tà . 
D A N E O . Per conto mio e per quello 

del l 'onorevole Alber t ini non ho difficoltà di 
ader i re a ques ta d o m a n d a di r invio per 
q u a n t o mi giunga a f fa t to improvvisa . 

Noi s iamo qui da lunedì per lo svolgi-
mento di ques te in terpe l lanze , ma perchè 
comprend iamo che le nos t re in te rpe l lanze 
siano collegate alle altre, così non abb i amo 
difficoltà di acce t t a r e questo r invio , ester-
nando però il desiderio che, a lmeno per 
u n ' a l t r a vol ta , non fosse a l t ro che per ra-
gioni di r iguardo, si potesse saper p r ima il 
mot ivo del r invio. 

P R E S I D E N T E . Ad ogni modo sono t u t t e 
differ i te . 

Viene l ' i n te rpe l l anza del l 'onorevole La-
r izza al pres idente del Consiglio, ministro 
de l l ' in te rno ed al minis t ro delle finanze 
« sulla necessi tà di disporre per l 'esenzione 
del p a g a m e n t o delle impos te e sov r impos t e 
nei comuni calabr i colpit i dal t e r r emoto , 
sopperendo però al disagio economico che 
der iverebbe ai comuni ed alla provinc ia per 
le m a n c a t e sovr impos te ». 

Non essendo -presente l 'onorevole La-
rizza ques ta in te rpe l lanza si i n t ende r i t i -
r a t a . 

Seguono t re in terpe l lanze del l 'onorevole 
Cameroni , al min is t ro del l ' in terno, di grazia 
e giustizia e del l ' i s t ruzione pubbl ica , che 
sono differi te. 

Non essendo poi present i gli onorevoli 
in te rpe l lan t i , si i n t endono r i t i r a te le due 
seguent i i n t e rpe l l anze : 

Chiesa, ai minis t r i del tesoro e di agri-
col tura , i ndus t r i a P commercio « sulla uti-
l i tà di un a u m e n t o della circolazione in 
v i s t a dei cresciuti bisogni finanziari del 
commerc io e d e l l ' i n d u s t r i a ». 

Zaccagnino, ai minestri dei lavor i p u b -
blici e di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio « sui gravi errori tecnici ed economici : 
1° delle bonifiche che s t anno eseguendosi 
nelle paludi di Isehi te l la e di Cagnano Va-
rano ; 2° e della già eseguita bonif ica al 
canale di Varano , la quale non avendo , f r a 
l ' a l t ro , t e n u t o conto degli ef fe t t i idraulici 
che si sa rebbero inev i t ab i lmen te p rodo t t i 
sul l ' a l t ro canale di Capojale, arrecò gravi 
danni igienici ed economici ai comuni ed 
alle popolazioni in te ressa te di Carpino , Isehi -
te l la e Cagnano - ed, inol t re , sulle risul-
t anze dei lavori della Commissione apposi-
t a m e n t e n o m i n a t a dai ministri dei lavori 
pubbl ic i e del l ' agr icol tura , per r iferire in-
torno ai reclami in propos i to a v a n z a t i dai 
s indaci di Isehi te l la e Cagnano». 

D I S A N T ' O N O F R I O . Questa è una ve ra 
commedia ! 

P R E S I D E N T E . Che cosa vuole che fac-
cia io, se gli in te rpe l lan t i non sono pre-
sent i ? (Commenti). 

Segue l ' i n te rpe l l anza del l 'onorevole Ce-
lesia, ai minis t r i di mar iner ia e del tesoro 
« per sapere se essi i n t e n d a n o so l lec i tamente 
p rovvedere alla fo rmaz ione dei bi lanci tec-
nici delle c inque Casse inval idi per la ma-
r i na mercant i le e del F o n d o di Ancona, 
senza i quali non è possibile add iven i re ad 
un p roge t to concreto della i nvoca t a unifica-
zione e mig l io ramento di de t t i i s t i tu t i ». 

L 'onorevole Celesia ha f aco l t à di par-
lare per svolgere la sua in te rpe l lanza . 

C E L E S I A . È un desiderio o r ama i u n a -
nime ed anche a f f e rma to u n a n i m e m e n t e da 
t u t t i i corpi consult ivi , dal Consiglio supe-
riore della mar ina , dal la Commissione per 
la r i f o r m a del codice della mar ina mercan-
tile, quello di addiveni re al l 'unif icazione 
degli i s t i tu t i che p rovvedono alla vecchiaia 
dei mar ina i . La quest ione è an t ica , lunga-
m e n t e d i b a t t u t a p r ima d 'o ra , ed o ramai da 


